

“请人民阅卷”决胜全面小康、决战脱贫攻坚”新闻发布会全市经济发展成就专场召开

# 去年我市经济总量达3372.68亿元

## 决胜全面小康 决战脱贫攻坚

本报讯（记者 许珂）11月4日，“请人民阅卷”决胜全面小康、决战脱贫攻坚”新闻发布会全市经济发展成就专场召开。市发改委党组成员、副主任肖兵向各媒体介绍我市经济发展情况。

“十三五”以来，市委、市政府以高质量发展为主题，以供给侧结构性改革为主线，坚决打好“三大攻坚战”，经济发展取得了新的重大成就。

在经济实力上迈入新台阶。2019年，我市经济总量达3372.68亿元，分别是2010年的2.37倍、2015年的1.29倍，“十三五”前四年

平均增速为8.2%，稳居全省第一方阵；人均地区生产总值达46379元，分别是2010年的2.27倍、2015年的1.3倍；全体居民人均可支配收入达到28222元，为2015年的1.4倍，“十三五”以来年均增长8.7%。“十三五”前四年，固定资产投资、社会消费品零售总额年均分别增长12.6%、10.8%。

在产业结构上实现新升级，三次产业结构由2015年的15.2:44.6:40.2优化调整为2019年的11.2:32.4:56.4。其中，工业稳步迈向中高端。“十三五”以来，规模工业增加值年均增长7.6%，工业投资、技改投资年均分别增长14.8%、17.6%，高加工度工业增加值、高技术产业增加值占全市规模工业比重分别达到31.8%、12%；农业现代化水平稳步提升。“十三五”以来，粮食总产稳定在330万吨以上，农林牧渔业总产值、农产品加工业产值年均增长3.5%、6.66%。

在创新开放上孕育新动能。“十三五”前四年，全市外贸额年均增长17.1%，对外贸易合作遍及全球149个国家和地区，南岳机场通航31个城市，年旅客吞吐量突破110万人次。专利申请量和授权量年均增长20%以上，增速稳居全省前三；共获得国家级科技奖励6项、省级科技奖励37项，居全省前列；高新技术企业增加到272家，年均增加53.5%，高新技术产业增加值年均增长83.9%；高新技术产业增加值占GDP比重提高至16.3%。

在城乡融合上呈现新局面。城市建成区绿化覆盖率达到41.78%，改造污水管网1011公里，封堵湘江、蒸水排污口27个。县级以上城镇生活垃圾污水处理率达到96%，城市生活垃圾处理率达到100%；农村公路总里程达到18040公里，密度达到117.9公里/百平方公里，完成1300个村环境综合整治，新增农田有效灌溉面积13万亩、新增高效节水灌溉面积5万余亩，农村自来水普及率达85.8%。

## 我市在全省率先建成 长江经济带水质自动监测站

并已实现和国家平台联网

本报讯（记者 向吟吟）记者昨日从市生态环境局获悉，我市9个长江经济带水质自动监测站主体工程及仪器设备安装已全部完成，在全省率先完成建设任务和联网工作。

建设长江经济带水质自动监测站是落实党中央、国务院关于长江经济带生态环境保护工作决策部署，提升长江经济带水质监测预警能力，厘清省、市、县三级水污染防治责任的重要举措，也是国家考核长江经济带省、市“十四五”水质的重要手段。今年我省需完成129个长江经济带水质自动监测站建设及联网工作，涉及衡阳市共有12个

水站，其中新建水站9个（分别是祁东县文明铺镇、祁东县管山村、衡山县晓岚村、常宁市宜人湘江口、衡阳县新塘铺、衡阳县栗江人湘江口、衡阳县泉溪镇下游、衡阳县鸡市村、珠晖区鱼石村水站），升级改造水站3个。

自水站建设工作启动以来，我市高位推动，各部门通力合作，开辟“绿色通道”、简化审批流程，并不断加强组织协调、资金筹措和技术支持，水站选址、四通一平、站房建设、仪器安装等多项工作进度一直在全省居于前列。截至10月29日下午，9个新建长江经济带水

质自动监测站主体工程及仪器设备安装顺利完工，当晚9个新建、3个升级改造水站全部实现与国家平台联网。

长江经济带水质自动监测站的建成进一步提升了我市地表水水质监测预警预报能力。市生态环境局相关负责人表示，我市将进一步按国、省要求做好水质自动监测站的基础保障工作，确保水站正常运行。并以此为契机，进一步优化完善生态环境监测网络，努力提升环境监测服务党委政府决策、服务环境管理、服务社会公众的能力与水平，为坚决打赢污染防治攻坚战提供坚强技术保障。

## 衡东美味 谁与椒锋

40余家企业与该县达成超千万元的采购订单意向

本报讯（记者 唐翔 通讯员 周健）11月4日，在衡东县特色餐饮文化与产业发展交流大会上，来自全国各地的40余家企业负责人及采购商纷纷点赞衡东土菜，与该县达成超千万元的采购订单意向。

据了解，此次活动以“衡东美味·谁与椒锋”为主题，通过采风、交流分享及衡东特色食材创新品鉴等环节向全国客商推荐企业及产品，搭建起农产线上与线下并行的

长效产销合作平台，提高衡东美食在湘菜领域之外的影响力与知名度。

湖南农业大学食品科学学院院长邓放明、湘阴阳雀湖农业公司董事长曾立宇、费大厨辣椒炒肉创始人费良慧分别从农业产业、农产经营、品牌餐饮特色打造等方面进行交流分享，为衡东县农产品的产销出谋划策。兆丰农业等三家食材加工企业与衡东县企业现场签订包销

## 千载“南”逢 云端相“岳”

南岳区举行首届电商直播大赛

本报讯（通讯员 文丽贵 记者 刘思远）千载“南”逢，云端相“岳”。11月3日，南岳区首届电商直播大赛举行，数十名参赛选手在南岳区“一站式”农村直播电商基地各直播间现场决战，为家乡特产代言，助推脱贫攻坚。

此次大赛由南岳区科技专家服务团、区委组织部、区商务局、区人力资源和社会保障局主办，共吸引近百位企业及个人参与，直播产品涵盖茗茶、特色农副产品、特色工艺品、特色民宿等南岳各类企

业。在直播间里，选手们使出浑身解数，有的以歌声开场，有的给粉丝福利，有的打造个性场景。据统计，直播大赛决赛当天直播累计观看量突破500万人次。

据了解，作为南岳区科技专家服务团“村播带货”科技服务活动之一，南岳区科技专家服务团通过建设农村直播电商基地和“村播”平台、举办“村播带货”培训班、举办首届电商直播大赛、开展科技专家集中服务活动等，打造农业新业态新模式，助力脱贫攻坚、乡村振兴。

## 湖南散文名家走进洛夫故里采风

拟于近期编辑出版一部《相公堡》地域文学作品集

本报讯（通讯员 周健）11月4日，秋高气爽，阳光灿烂。湖南省十余位散文名家相约走进诗魔洛夫故里衡南县相市乡采风。他们中既有老一辈的吴运宪、梁瑞郴、刘克邦，也有中生代的游和平、甘建华、王溪海、易清华，还有作家杨丹、申瑞瑾、王杏芬、袁姣素，一批美文新作呼之欲出。

相市乡是目前衡南县23个乡镇街道中仅有的一个乡，自古以来习称相公堡，位于衡阳城区东

面三十余公里处，距离省会长沙两百公里，湘江最大最长的支流耒水穿境而过。这里既是三国时期诸葛亮的屯兵征贼之地，也是世界华文诗坛泰斗洛夫先生的袍衣之地，还是全国闻名的“农机之乡”和“油茶之乡”。为了集中推介当地人文旅游资源和新农村建设，加深人们对相市历史文化积淀与认识，进一步提高相市的知名度与美誉度，提升相市的经济竞争力和文化软实力，推进“文化兴乡、旅游强乡”的宏伟战略，把洛夫故里打造成一

张闪亮的文化名片，由相市乡党委、政府主办，衡南县洛夫文学艺术馆和衡南县诗联学会承办，拟于近期编辑出版一部《相公堡》地域文学作品集。

作家们先后走访了燕子山洛夫故居、孔明塔、大有古民居、耒河相公滩渡、相公祠（武侯祠）及虎塘油茶基地，品尝了当地名产相市烧饼。他们纷纷表示，

将借此次深入洛夫故里采风的机会，更好地宣传推介衡南县和衡阳市，让更多的人了解“寰中佳丽”的山水之美与社会经济发展成就。

## 一行白鹤上青天 回归山林撒点野

南岳衡山国家级自然保护区首次将12只人工繁育的白鹤放归自然



白鹤迫不及待冲出鸟箱

本报讯（文/图 通讯员 文兰 彭辉 记者 刘思远）“扑扑……”12只白鹤迫不及待冲出鸟箱，飞向森林深处，飞向大自然的“新家”。11月4日上午，南岳衡山国家级自然保护区将第一批经过野化训练的成年白鹤放归自然。这是保护区首次对人工繁育的白鹤实行放归，也是扩大该种群数量的一次尝试。

白鹤，又名银鸡，国家二级重点保护野生动物，为大型雉类。雄鸟上体白色，密布以黑纹，羽冠与下体呈蓝黑色，尾长，体长可达1米；雌鸟通体为橄榄褐色，枕冠近黑。因其体态优雅华丽，历来被文人墨客所喜爱。

白鹤为南岳衡山国家级自然保护区的旗舰物种，为进一步扩大该种群数量，南岳衡山保护区管理局于今年新建野生动物救护站，引进和繁育了40只成鸟和40只雏鸟，通过半年的科学喂养，让其从人工饲养状态逐步适应野外生境。

经过疫源疫病检测和健康观察后，保护区挑选了12只生长发育良好、预计能初步适应半野化环境的白鹤成鸟，在南岳衡山较高海拔的常绿阔叶林带内进行放归。同时，保护区将在放归地周边增设红外相机对其进行动态监测，并科学投喂食物。通过对放归地区域物种调查及其生态学和行为学方面的综合研究，评估放归区域的野生动物种群发展状况，为下一步的放归工作提供有效的科学依据。

深入学习贯彻  
党的十九届五中全会精神  
一把握访谈

## 击鼓催征再出发 砥砺奋进答新卷

——访衡东县委书记陈礼洋

■本报记者 唐翔 通讯员 周健

“登高望远，再启新程。党的十九届五中全会作出了新部署、开启了新征程、提出了新要求。”11月3日，衡东县委书记陈礼洋在接受记者采访时表示，全县上下将坚持学用结合、知行合一，坚决打赢现代产业强县“主动仗”、争当乡村振兴“排头兵”、打好绿色发展“组合拳”，推动全会精神在衡东落地生根、开花结果。

陈礼洋向记者介绍，衡东县正紧紧围绕省委“五个强省”主动融入全市“一体两翼”发展战略，大力实施“三年倍增”行动计划，重点引导机械制造、有色冶炼、化工医药、食品加工等产业技术提升、产品提质、企业提效；大力开展建链、补链、强链、延链等“集团式”招商，力争引进一批大项目、好项目。

十九届五中全会提出，优先发展农业农村，全面推进乡村振兴。衡东是农业大县，粮食年年稳产丰产，三樟黄贡

椒被评为“全国十大名椒”，衡东优质大米、山茶油、霞流咸鸭蛋等特色农产品走出湖南、享誉全国。“十四五”期间，衡东县将继续把农业农村放在优先发展位置，深入推进农村产业革命，加快放大“土菜名县”优势，把土菜产业与农业生产、乡村旅游结合起来，不断提升农业核心竞争力，全面推进农村一二三产业融合发展，让乡村更美丽、乡亲更富足。

近年来，衡东县坚持以污染防治攻坚战为抓手，持续推进湘江保护和治理“一号重点工程”，严格落实“河长制”，全面实施“禁渔令”，全力打好蓝天、碧水、净土保卫战，全县生态环境质量稳步改善。“我们将牢固树立绿水青山就是金山银山的理念，坚持方向不变、力度不减，统筹推进经济社会发展和生态环境保护，持之以恒抓好河湖联防联治，坚决打赢打好污染防治攻坚战，确保衡东的天更蓝、山更绿、水更净。”陈礼洋说。

## 打造现代产业强区 建设美丽幸福珠晖

——访珠晖区委书记刘桢干

■本报记者 周琪

“党的十九届五中全会绘就了‘十四五’发展蓝图和2035年远景目标，吹响了向第二个百年奋斗目标进军的号角。我们将认真贯彻全会精神，把全会描绘的美好蓝图一步一步变为现实。”珠晖区委书记刘桢干表示，下一步，珠晖区将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，把全会的决策部署转化为具体行动，为全面建设社会主义现代化国家作出珠晖贡献。

在把握新目标中坚定前进方向。全面对标习近平总书记赋予湖南“三个高地”战略地位和“四新”使命任务，紧扣衡阳“一体两翼”发展战略，立足珠晖“一区两城两极”发展布局，加快打造现代产业强区，建设美丽幸福珠晖。

在贯彻新理念中推进高质量发展。坚持把经济着力点放在实体经济上，大力发展高端眼镜、人力资源服务、现代物流、数字经济、盐卤化工、高端商贸、文体会展等产业，推进产业基础高级化、产业链现代化，深入实施乡村振兴战略，打造高质量都市农业。

在构建新格局中展现担当作为。主动融入国际国内双循环发展格局，积极对接长三角、粤港澳大湾区，大力承接产业转移，拓展投资空间。深入推进城乡统筹协调发展，推进棚改、老旧小区改造、美丽乡村建设，着力改善人居环境，坚决打好“三大攻坚战”，办好民生实事，不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。

在认清新形势中善于化危为机。准确把握我国社会主要矛盾变化带来的新特征、新要求，深刻认识错综复杂的国际环

境带来的新矛盾、新挑战，保持战略定力，办好自己的事，善于在危机中育先机、于变局中开新局。坚持把安全发展贯穿全过程，建设平安珠晖。

第二十二届中国中部(湖南)农业博览会落幕

## 我市斩获8个大奖

本报讯（记者 许珂）11月3日，第二十二届中国中部（湖南）农业博览会在长沙圆满落幕。我在本届展会上表现不俗，喜获“农博会”金奖、优秀组织奖、先进个人奖等8个大奖。

经专家组评审，湖南新发食品有限公司的“黄花王子”黄花菜、湖南有吉

食品有限公司的“有吉”黄花菜、祁东县明辉食品有限公司的“延基”红薯粉条、市家禽行业协会的“衡阳湘黄鸡”、绿色田园（衡阳）农业发展有限公司的“野枇杷茶”荣获“农博会”金奖。

此外，市农业农村局获农博会优秀组织奖，市农业农村局两人获先进个人奖。

## 小心这些隐藏在 我们身边的危化品

体，经加压后充入封闭气箱，一旦受热就会迅速膨胀，极易点爆、爆炸。

提醒：

夏天，打火机不要放在车内，也不要放在阳光直射的地方，以防受热爆炸；打火机最好存放在阴凉处，不要接近高温物品；注意不要让打火机受到挤压和撞击。

充电宝

大部分充电宝使用的都是锂电池。锂电池易短路，过度充电、极限温度等情况容易着火。受到挤压或碰撞时，锂电池也有可能着火或爆炸。

提醒：

充电宝要避免太阳暴晒，也要避免重压和强烈的震动；在充电过程中要避免高温高湿环境。

花露水

花露水含有酒精成分，因而具有易燃性。

提醒：

涂抹花露水后不要立即使用明火，也不要用电蚊拍；花露水应尽量放在阴凉处，切忌暴晒。

打火机

打火机所使用的燃料都是可燃性气

体，经加压后充入封闭气箱，一旦受热就会迅速膨胀，极易点爆、爆炸。

提醒：

夏天，打火机不要放在车内，也不要放在阳光直射的地方，以防受热爆炸；打火机最好存放在阴凉处，不要接近高温物品；注意不要让打火机受到挤压和撞击。

充电宝

大部分充电宝使用的都是锂电池。锂电池易短路，过度充电、极限温度等情况容易着火。受到挤压或碰撞时，锂电池也有可能着火或爆炸。

提醒：

充电宝要避免太阳暴晒，也要避免重压和强烈的震动；在充电过程中要避免高温高湿环境。

花露水

花露水含有酒精成分，因而具有易燃性。

提醒：

涂抹花露水后不要立即使用明火，也不要用电蚊拍；花露水应尽量放在阴凉处，切忌暴晒。